

# 新版世俱杯激情揭幕 世界足坛 开启新时代

2025年国际足联俱乐部世界杯当地时间6月14日在美国迈阿密激情揭幕。由五大洲32支球队参加的新版世俱杯首次亮相。哪家俱乐部将登上世界之巅?赛事的举办将怎样重塑世界足坛格局?

## 谁将加冕 “世界俱乐部之王”?

当地时间6月14日晚,世俱杯揭幕战在迈阿密硬石体育场打响。在现场60927名观众的加油助威声中,梅西领衔的迈阿密国际队与开罗国民队展开激烈对抗,最终战成0:0。

首届32支球队参加的国际足联俱乐部世界杯赛的开场哨响,标志着足球历史翻开全新一页。

一个月后的7月13日,

世俱杯将迎来最终的决赛,而这天恰恰是1930年首届世界杯揭幕的日子。95年前,正是世界杯的举办为现代足球史最壮丽的篇章写下了第一行。

95年后,经过30天63场比赛的争夺,在万众瞩目的纽约大都会人寿体育场,究竟谁能在“俱乐部世界杯”的赛道上称王?

刚刚过去的2024-2025赛季在欧洲和国内赛场“四大皆空”的皇家马德里,将是最大热门之一,他们可谓攒足了劲儿要在世俱杯上挽回颜面。皇马当家球星、离开大巴黎后看着老东家问鼎欧冠的姆巴佩磨刀霍霍,而迪恩·豪森、阿诺德等新援的加盟,让“银河战舰”更加兵强马壮。西班牙媒体报道,皇马已为球员开出重奖,如果能夺冠,一线队每人将获得100万欧元奖金。

皇马新任主帅阿隆索也已放出豪言:“我们对冠军充满渴望。我来到这里,就是为了胜利和冠军。”

除了皇马之外,巴黎圣日耳曼、曼彻斯特城、拜仁慕尼黑、切尔西和马德里竞技也将是冠军的有力争夺者。欧洲豪门之外,来自南美的球队也不可小觑,巴西的帕尔梅拉斯和弗拉门戈,阿根廷的河床和博卡青年,也都有实力与欧洲豪门掰手腕。

亚洲球队方面,沙特阿拉伯的利雅得新月、日本的浦和红钻、韩国的蔚山HD和阿联酋的艾因也值得关注。他们将在职业足球的维度,丈量亚洲与世界的距离。

## 世界足坛迎来新格局?

此前在每年年底举行、仅有7支球队参加的世俱杯,更像是冬歇期的开胃小菜,而美国世俱杯汇集了32家俱乐部,将进行63场对决。从规模和赛制上来说,本届世俱杯终于可以配得上“世界杯”这三个字。

迈阿密国际队当家球星梅西说:“能和欧洲顶级俱乐部同场竞技,这对于包括美洲球队在内的国际足坛很多新生力量来说,是一个巨大的机遇。不管是对比赛场上的球员,还是对看台上的球迷来说,都是如此。”

正如阿根廷人所说,对于亚洲、非洲、美洲和大洋洲的俱乐部来说,这是一次难得的站在世界舞台中央的机遇。全球范围足球俱乐部之间的差异,可能比国字号球队还要大,来自不同大洲、不同联赛的俱乐部,代表着不同的足球文化,在一个共同的舞台上碰撞、交流,何尝不是一场盛事。

当然,新版世俱杯从诞生开始,就一直伴随着争议和

挑战,最大的争议是球员的健康。世界杯带来的俗称“FIFA病毒”的伤病潮一直困扰着很多球员和俱乐部,而当这种“病毒”来得更为频繁,球员的伤病情况是否会更加突出,谁心里都没底。

不过,对于国际足联来说,美国世俱杯这一“头炮”必须要打响。在面临赞助遇冷的窘境下,通过一番操作,国际足联开出了总额高达10亿美元的奖金,这个钱谁看了不迷糊?欧洲豪门俱乐部虽然此前嘴上一直骂骂咧咧,但还是带着当家球星陆续抵达了美国。

## 足球能否再次团结世界?

新版世俱杯的背后,是国际足联与欧足联的角力。过去很多年,在职业俱乐部层面,欧洲一直是绝对老大,欧足联旗下的欧冠联赛一直被认为是世界俱乐部的巅峰对决,其影响力甚至在某种程度上可以与世界杯分庭抗礼。而推出新版世俱杯,国际足联的目的不言而喻。

虽然国际足联是站在前台的操盘者,但本届世俱杯,背后雄心勃勃的是美国和沙特阿拉伯。美国借助今年世俱杯和明年世界杯东道主的身份,试图在世界第一运动上施展影响力。而今年初,沙特注资了体育流媒体平台DAZN,后者为世俱杯贡献了巨额转播权收入,解了国际足联的燃眉之急,而沙特正是2034年世界杯的举办国。

足球世界暗流涌动,足球外的世界更加波涛汹涌。

2022年卡塔尔世界杯举办前也是争议不断,而当开幕之夜烟花盛放在海湾球场,一场冬天的童话上演,国际足联提出的“足球团结世界”的口号具象化了。

能让全世界数以亿计的人屏息、心跳共同起伏的,目前且只有一项运动。

这次,我们更加期待全新的世俱杯,能够为世界带来一些希望之光。据新华社

当地时间6月14日,迈阿密国际队球员梅西在比赛中带球突破。  
新华社发

## 市校园社团足球联赛第四轮比赛举行

本报讯(记者 付东升)6月13日至14日,潍坊市校园社团足球联赛第四轮比赛举行,吸引了22支以社团为单位的球队参加比赛。

在潍城站的比赛中,潍城实验小学与永安路小学奉献了一场精彩的进球大战,最终潍城实验小学以5:4获胜。

在奎文站的比赛中,圣荣小学凭借10号马睿泽的帽子戏法以4:0大胜前来挑战的孙家小学。

在寒亭站的比赛中,寒亭区实验小学男队与女队分别以2:0、3:0的比分战胜潍坊博海学校,河西学校与杨家埠小学以0:0的比分握手言和,

寒亭区第二实验小学男队与女队分别以8:2、12:1的悬殊比分战胜富亭街小学。

在坊子站的比赛中,坊华小学以1:0的比分战胜龙泉实验小学,兴国小学4:2大胜前宁小学,理想小学1:3不敌坊子区第二实验小学。

在经开站的比赛中,潍坊锦程小学阳光男孩队、锦阳小学皇马队、潍坊文华学校小学NO.1队与潍坊经济区锦绣小学卓越队四支队伍分别进行了不计成绩的友谊比赛活动。

小球员们矫健的身影、挥洒的汗水,无不彰显着体育精神的魅力,赢得场下家长、学生的阵阵掌声。